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Request for Taxpayer
ldentification Number and Certification

lndiv idual /Sole propr ie ior  I  Corporai ion I  Partne,sh,p
Enier the tax classification (D=disregarded entity, C=corporation, P=padnership) )'

Give form to the
requester. Do not
send to the lRS.
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Check appropr iate box:  I
I  r i . i t "c  r iablr i ty  company

I Cxtre. lsee insblctions) >

,  st reet  ano apt  or  sui te no.) Feqres ters  rame ard  address  (op tora l )

U

. i i i _ t s I  a c c o u n l here (optional)

Enter your TIN in the appropr iate box.  The TIN provided rnust  match the name given on Line 1 to avoid
backup wi thholding,  For indiv iduals,  th is is  your socia i  secunty number (SSN).  However,  for  a resident
al ierr ,  sole propr ietor .  o 'd is 'egarded ent i ty ,  see the Part  I  instruct ions on page 3.  For other ent i t ies,  i t  is
your employer ident i f icat ion number (ElN).  l f  you do not  have a number,  seeHow to get  a I /N on page 3

Note,  lJ  t l re accoutt t  is  in more than one name, see the chart  on page 4 for  guidel ines on whose
nurnber to enter .

Certif ication

Under penal t ieS of  per jury,  {  cer t i fy  that :
'1 .  The nt tmber shown on th is form is my correct  taxpayer ident i f icat ion number for  I  am wai t ing for  a t rumber to be rssued to me),  and
? |  ^ ' in  n^r  Q"h' |6^t  +^ h- .kup wi thholding because: (a)  I  am exempt f rom backup wi thholding,  or  (b)  |  have not  been not i f ied by the In iernal

Revenue Service ( lFS) that  lam subject  to backup wi thholding as a resul t  of  a fa i lure to repod al l  Interest  or  d iv idends,  or  (c)  the IRS has
not i f ied me that  I  am no longer subject  to backup wi thholding,  and

3 .  l am  a  U .S .  c i t i zen  o r  o the r  U .S .  pe rson  (de f i neC  be low) .

Cett i f icat ion instruct ions.  You must cross oLi t  i tem 2 above i f  you have been not i f ied by the IRS that  you are current ly  subject  to backup
v/ i thholding because you have fa i led to report  a l l  in terest  and div idends on your tax return.  For real  estate t ransact ions,  i tem 2 does r)ot  apply
For mcdgage Interest  paid,  acquis i t ion or  abandonmerr t  of  secured propedy,  cancel lat ion of  debt ,  conir ibut ions to an indiv idual  ret i rement
arrargement ( lRA),  and general ly ,  payments other than interest  and div idends,  you are not  required 10 srgn the Cert i f icat ion,  but  you must
provrde your correct  TlN.  See the instruct ions on paqe 21.

Sign
Here Y
General lnstructions
Seciion references are to t l-re lnternal Revenue Code unless
otherwise noted.

Purpose of Form
A person who is required to f i le an information return with the
IRS must obtain your correct taxpayer identi f icat iorr number fTlN)
to report,  for exanrple, income paid to you, real estate
transactions, modgage interest you paid, acqLlisi t ion or
abandonment of secured property, cancel lat ion of debt, or
contr ibutlons you made to an lRA.

Use Form W-9 only i f  you are a U.S, person ( including a
resideni al ien), to provide your correct TIN to the person
requesting i t  ( the requester) and, when applicable, to:

1. Cei ' t i fy that the TIN you are giving is correct (or you are
wait inE for a number to be issued),

2. Cerl. i fy that you are not sutr ject to backup withholding, or
3, Claim exemption from backup withholding i f  you are a U.S,

exempt payee. I f  appl icable, you are also cedifying that as a
U,S. person, your al locable share of any partnership income from
a U.S. trade or business is not subject to the withholding tax on
foreign pariners' share of effect ively connected income.
Note. l f  a requester gives you a fcrm other than Form W-9 io
request your TlN, you must use the requester 's form if  i t  is
subs tan t ia l l y  s im i la r  to  th is  Form W-9.

Oate  )

Definit ion of a U.S. person. For federal tax purposes, you are
considered a U.S. person i f  you are:
e  An ind iv idua l  who is  a  U.S,  c i t i zen  or  U.S.  res ident  a l ien ,
o A partnership, corporation, company, or associat ion created or
organized in the United States or under the laws of the United
States.
. An estaie (other than a foreign estate), or
. A domestic trust (as defined in Regulat ions section
301 .7701-7).

Special rules for partnerships. Parlnerships that conduct a
trade or business in the United States are general ly required to
pay a withholding tax on any foreign partners' share of income
from such business. Furlher, in cerlain cases where a Form W-9
has not been received, a padnership is required to presume that
a partner is a foreign person, and pay the withholding tax,
Therefore, i f  you are a U.S. person that is a partner rn a
padnership conducting a trade or business in the United Siates,
provide Form W-9 to the oadnership to establ ish your U,S,
status and avoid withholoing on your share of padnership
income.

The person who gives Form W-9 to the padnership for
purposes of establ ishing i ts U.S. status and avoiding withholding
on i ts al locable share of net income from the partnership
conducting a trade or business in the United States is in the
fol lowing cases:

r The U.S, owner of a drsregarded enti ty and not the enti ty,

Soc ia l  secur i ty  number
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